

# 为了1/10万的成功几率,两城展开生命接力 马鞍山男子省城捐献造血干细胞 安庆男子苏州等待“生命种子”

记者 胡敬东 程兆

昨天,苏州、合肥两地因为两名特殊的男子联系在一起。在苏州大学第一附属医院,周阳(化名)静静地躺在床上,因患白血病正在焦急地等待来自合肥的“生命种子”——造血干细胞。此时,来自马鞍山的程友勇正在安徽省立医院移植免疫学实验室内,左右臂上各有一根管子连在身旁的“血细胞分离机”上。他正在为周阳捐献造血干细胞。

## 马鞍山爱心男子捐出造血干细胞

汨汨鲜血正从右侧管子里缓缓地流入“血细胞分离机”里,经过循环分离后,又从左臂输回体内。此时,程友勇正在捐献造血干细胞。他知道,身在苏州的周阳正等待着自己捐献出的“生命种子”。据悉,周阳是我省安庆人,今年38岁,比今年35岁的程友勇大3岁。

来自马鞍山钢铁有限公司的程友勇表示,自己不担心身体,毕竟生命是第一位的,只要能救人一命就好,家里人也支持自己的举动。程友勇是个热心社会公益的人,从2006年以来已有过5.6次的献血和多次献血小板的经历,这次捐献干细胞则是第一次。

## 采集方法改进捐献过程无痛苦

据医生介绍,以往抽取造血干细胞,是在捐献者全身麻醉或局部麻醉的情况下,从捐献者髂骨中抽取骨髓血。现在则是外周血中采集造血干细胞,就是捐献者在注射动员剂后,将骨髓血中

的造血干细胞大量动员到外周血,然后从捐献者手臂静脉处采集全血,通过血细胞分离机提取造血干细胞。同时,将其他血液成分输回捐献者体内,这种方法安全、方便、无痛苦。

## 1/10万的配型成功率被两老乡撞上

据省红十字会事业发展部副部长姚卫东介绍,造血干细胞的初步配型成功率一般为万分之一,再经过高分辨分型检测后,10个配型成功的捐献者中可能只有一个最终完全符合捐献标准,所以配型实际成功率仅1/10万左右。

这次捐献也是我省志愿者首次捐献干细胞给我省患者。昨日12:30,捐献过程结束。医务人员将分离出的造血干细胞取出后装入冷藏箱。下午3:14,省红十字会工作人员携带这个承载生命希望的小箱子赶赴苏州,去点燃另一盏“生命之光”。

## 一环内最大居民重建点昨开工

### 铁路南站搬迁居民一年多后入住新房

星报讯(解琛 记者 杨璨) 记者昨天从合肥市瑶海区了解到,备受市民关注的合肥市铁路南站综合改造项目居民重建点破土动工了。据了解,此次回迁采用原地回迁方式(在距离原拆迁地点1公里范围内进行回迁),是“寸土寸金”的省城一环内最大规模的居民重建点。

到合肥,家中已有4代人在这里生活过。“以前这里翻建、改建的房子特别多,环境不好,晴天一片土,雨天一脚泥。”戴老告诉记者,“老火车站以前的站台下搭建起很多简易棚,偶尔在这里调头或上下货的机车缓慢地沿着几乎贴在铁轨边的民宅通过。”

今年60岁的戴芝华是住在铁路南站这块地的“老人”了,1957年,他跟随父母来

据了解,建成后的小区将成为一个成熟的中档社区,拥有18000平方米的地库,物管用房、幼儿园、医疗中心等配套设施一应俱全,工程周期预计540天完工,同时周边还将修扩建琅琊山路、炉桥路、淮南路、金孔路等主次干道,道路直通北一环。

**皖能大厦**  
迎国庆, 特价酬宾  
标准间 260元/间天  
欢迎新老客户光临!  
订房: 2225056 2225057 会议: 2225189  
地址: 合肥市马鞍山中路99号

## 国庆客流高峰明日提前到来 出行人数将直逼“春运”高峰10万人次

星报讯(记者 王玉) 国庆长假眼看着就要到了,昨日记者从合肥火车站了解到,估计等不到10月1日,心急的乘客就会在明日陆续踏上出行的列车。预计,明日(30日)合肥火车站的客流将直逼春运10万人次的高峰。而热门列车因为车票紧张,昨日又再次增开和加挂列车。

开售,合肥到济南约8.5个小时,合肥到昆明大约35个小时。

### 我省再次增开国庆列车

昨日下午,上海铁路局再次公布国庆黄金周运输增开计划。黄金周期间,该局计划增开400多趟旅客列车,尽最大努力方便旅客出行。记者在增开的400多趟旅客列车中看到,上海至蚌埠将增开一趟列车。

### 直达没票可以换乘出行

昨日记者采访中了解到,许多乘客趁着10月1日未到,打个时间差,提前在9月30日就出发。目前来看,30日的车票已经全部售完,而10月1日的车票更加紧张。

合肥火车站值班人员告诉记者,许多乘客在买票时只会选择直达列车,但是直达列车毕竟有限,可以选择换乘列车出行。例如,需要前往长沙的乘客,可以选择合肥-武汉的动车,到武汉站后换乘武汉到长沙的高铁。目前合肥-武汉的动车每日18趟,而武汉到长沙的高铁每日接近50趟,加上现在全国都可以异地购票,从合肥可以直接购买合肥-武汉、武汉-长沙的动车票,换乘非常方便。

## 昨起至11月底,老人打车不收钱 500的士司机承诺:老人免费打车还可预约接送

星报讯(陈杰 柴慧 郎章正 记者 徐涛) 重阳节虽然还未到来,但一些敬老人的大礼已经开始端了出来。省城近500辆出租车的司机承诺,从昨日起到今年11月底,老人打车将免收费用。同时,针对拥有爱心卡的老人,还将提供预约接送的免费“专职司机”服务。



9月28日上午,蜀山区五里墩街道清溪路社区党委与辖区“两新”党组织安徽中汽集团党委联合打造的“重阳敬老”党员爱心车队启动仪式在清溪路上的中汽集团广场举行。“爱心活动期间,只要是我们的出租车,任何老人乘车都可以享受到免费服务。”据安徽中汽集团出租车公司倪应仙介绍,该公司近500辆出租车全部加入

了此次活动。具体时间将由昨日开始一直持续到11月30日。现场,爱心车队的司机师傅还向清溪路社区辖区内的20位老人送上了“爱心乘车卡”,作为他们重阳节的特殊礼物。老人们外出前,只要拨打乘车卡上的电话号码,司机师傅就会第一时间把老人免费送到指定地点。

**2011 Miss Tourism Culture World 世界旅游文化小姐大赛**  
合肥电视台 教育法制频道 徽商广播 FM100.3 联合主办  
10.5 特约嘉宾相约伊赛特  
特约赞助商: 伊赛特家居汇  
承办单位: 群策文化传媒 夏扬文化传播 2011世界旅游文化小姐大赛安徽赛区组委会  
鸣谢单位: 安徽韩美整形美容医院 龙拓影视制作机构 蓝蓝 激情百老汇酒吧连锁机构 安徽合肥当代美容美发化妆培训学校 韩国婚纱摄影 指定摄影机构 指定美容整形医院 指定影视机构 指定用水 指定娱乐会所 指定美容美发机构 指定红酒 指定摄影机构 指定摄影机构 指定摄影机构 指定摄影机构 指定摄影机构  
协办媒体: 综艺频道 公共频道 市场星报 新晚报 合肥晚报 安徽商报 合肥论坛 bbs.hfeil.com 加908